坚决打赢疫情防控阻击战

我在战"疫"中成长

春节前夕,新冠肺炎突袭湖北武汉波及全国,病毒肆虐确诊人数不断攀升,全体国人的心都跟着悬了起来。面对疫情,党中央一声令下,举国联动,千里驰援,84岁高龄的钟南山院士挺身而出,4万多医护人员主动请缨逆行出征……全国战"疫"的实况让人热血沸腾,作为一名青年党员,我想我是不是能为抗击疫情出一份绵薄之力,于是我主动向单位报名参加防控工作。很快,在第一批派驻社区下沉干部名单中就有了我。根据组织安排,我到太平桥街道莲花池社区帮助疫情防控。组织的召唤、疫情的需要是做好工作的行动令,我深知防控工作责任重大、使命光荣。在这40天的社区生活中发生了许多难忘的瞬间和感人的故事,它就像一颗颗珍珠串起我珍贵的记忆,洗涤着我的灵魂,照亮着我前行的道路。

2月14日,天气预警,寒潮来袭,雨雪如期而至,地面早已被前晚的雨水浸透,鹅毛般的雪花还在空气中摇曳,此时室外温度只有1摄氏度。一夜的降水使登记站一片狼藉,帐篷内滴滴答答漏着雨。虽然帐篷不能用了,但是登记值守不能停,大家继续在帐篷外坚守……"快把这个遮上!"巷子远处传来了一声吼,一个黑影越走越近,原来是街道办事处包片领导张志强副主任,只见他手里拿着遮雨布,三步化作两步地径直向登记站走来,一把将遮雨布甩开抛到了篷顶上,在场的大家一同上前,齐心协力将雨布铺平、拉紧、捆绑、固定。此刻,看着他们通红的脸颊和浸湿的衣襟,我已经分不清在他们脸上流淌的是汗水还是融化的雪水。这一幕看似平凡却让人感动,党员干部迎难而上、不畏风雪,体现了大家的细心和时不我待的果断,这一切,为的是守护好百姓的"安全通道"。我在想,这就是党根本宗旨的集中体现、共产党员的职责所在,是我们战胜疫情的强大底气!

还有一件事情让我印象深刻,为了加强社区封闭式管理,社区对无物业院落统一使用密码锁管理,但"试运行"两天问题就出现了,"小李书记,我们岁数大了,密码锁上面的字太小,我用不好啊!"这是住在一层的王大爷在向社区书记抱怨。不仅如此,又过了一天,密码锁居然丢失了……不断出现的问题让居民的安全受到影响,这可怎么办?面对问题,社区没有退缩,经过研究,最终决定在大门配备普通的锁和钥匙供居民出人。可是,疫情期间小商户都未营业,去哪儿配钥匙呢?这时,下沉党员余捷主动将活揽了过来,"我家附近有一个配锁的摊位,招牌上有联系电话,我联系下试试。"幸运的是,配锁师

傅春节期间并未出京,余捷联系上了,钥匙的问题很快得到了解决。一把锁考验着大家的智慧,让我陷人思考,党员干部遇到问题没有困惑迟疑,而是紧扣群众关注,紧盯问题不放,真正把自己摆进去,把职责摆进去,主动出主意想办法,展现了基层党员干部的智慧和担当,一把小小的门锁不仅解决了百姓的烦心事,也架起了社区干部和居民之间的"连心桥"。

习近平总书记说:"党员干部要想人民之所想,做人民之所愿,就是要用实际行动践行责任。"身在服务岗位的我们,抬头看到的天空就是百姓,就是我们服务区域的群众,看似平凡的小事,却是关乎服务群众最后一公里的获得感和幸福感。"为人民服务"恰如一场持久的接力赛,每一位选手都要一步一步地持续向前才能跑到终点。疫情之下,街道的领导、下沉干部、社区工作者都是这场比赛的接力员,每个人都紧紧握好手中的接力棒,与群众同心同向、接续奋斗,哪怕是为居民测试一次体温,或是一句真诚的嘱咐,都会让群众觉得诚挚而温暖。有种力量扎根在我们每一位党员的心里,这种力量就是党性,它赋予了每一位党员坚实的责任,总能激发出不竭的动力,像灯塔一样照亮前行的方向。

每一个抗击疫情的日子都拥有难忘的故事,每一个感人故事背后都是温暖的记忆, 在社区防控中我全心投入,尽快融入到社区工作,与社区干部打成一片,自觉当好居民群 众的宣传员、守门员、排查员、服务员,在做好自己分内工作外,有困难主动上,有问题积 极解决,不畏风雪、不怕危险,真心真情服务好居民群众。与此同时,我细心观察生活、用 心体会感动、以笔记录真实,以日志形式记录一线党员干部们抗击疫情的感人事迹和最 美身影,分别在北京日报客户端、《中国社会报》、《丰台报》等媒介上刊发了14篇上万字的 下沉社区战"疫"日志。在记录中,我有感动、有思考、有收获、有提高,我要将下沉社区服 务的经历作为人生的宝贵财富,作为个人成长的力量源泉,激励着自己在今后成长的道 路上一往无前,做更好的自己。

由于工作需要,根据组织安排,我离开社区又转战到丰台区社区防控组工作。无论在哪里工作,在什么岗位,我都会发挥在社区防控中的"逆行精神""战'疫'精神",发挥党员先锋模范作用,不弃微末,不舍寸功,用实际行动践行初心,用责任担当履行职责,做一名优秀的共产党员。



万众一心 战"疫"炎胜 丰台五小(本校)三年级(3)班 姓名:吕朔滕



加油武汉。加油中国! 丰台五小(本校)六年级(7)班 姓名:陈安琪





夫妻之间应尊重 殴打伤害法不容

家庭作为社会的重要组成部分,家庭成员关系尤其是夫妻关系对于维护家庭关系,传承良好家风,营造良好社会、家庭环境有着至关重要的

近日,丰台法院审理了两起夫妻之间因家庭暴力伤害配偶获刑的案例。在第一起案件中,被告人王某与妻子李某就子女抚养问题发生争吵,并且动手殴打被害人李某致李某轻伤一级,本案中,被害人表示被告人王某曾对其多次实施家庭暴力行为,故对王某的行为表示不谅解;在第二起案件中,被告人黄某四琐事纠纷处于分居状态,案发当晚,被告人黄某酒后借故殴打被害人刘某,致被害人刘某轻伤二级。本案中,被害人刘某考虑到被告人黄某与其有一子需要共同抚养,因此对被告人表示谅解,希望法院可以从宽处理。

我国《反家庭暴力法》第三条规定,家庭成员之间应当互相帮助、互相关爱、和睦相处,履行家庭义务。反家庭暴力是国家、社会和每个家庭的共同责任。国家禁止任何形式的家庭暴力。我国《婚姻法》第十三条规定,夫妻在家庭中地位平等。第四十六条有下列情形之一,导致离婚的,无过错方有权请求损害赔偿:(一)重婚的;(二)有配偶者与他人同居的;(三)实施家庭暴力的;(四)虐待、遗弃家庭成员的。我国《刑法》第二百三十四条规定,故意伤害他人身体的,处三年以下有期徒刑、拘役或者管制。犯前款罪,致人重伤的,处三年以上十年以下有期徒刑;致人死亡或者以特别残忍手段致人重伤造成严重残疾的,处十年以上有期徒刑、无期徒刑或者死刑。

反对家庭暴力、营造和睦的家庭关系是国家、社会以及每个家庭的共同责任。为此,丰台法院建议:一是夫妻之间应该相互信任、相互尊重、相互包容,冷静处理家庭矛盾,避免家庭矛盾进一步升级恶化;二是妇女、儿童等弱势群体,在面对正在实施的家庭暴力时,要避免与施暴人直接对抗,及时采取报警等法律手段,减少暴力行为可能对自身造成的伤害,依法保护自身合法权益;三是家庭、社区及妇女权益保障机构应当建立健全保障妇女、儿童权益联动机制,尽早化解家庭矛盾,妥善解决家庭纠纷,减轻家庭暴力行为可能导致的严重后果。







千年古镇长辛店

黄建东 杨忠华

(8)

1921年5月1日一大早,长辛店机厂成立工会的仪式在娘娘宫举行。八点半整,邓中夏发表演说。

"工友们,今天是'五一节',是属于我们做工者的节日,我们在这一天成立工会,意义非同一般。我们国家当前是军阀连年争战,而战争的庞大费用从哪里来?还不是靠压迫我们工人而来,我们组织工会的目的,就是为了团结广大工友跟压迫我们的封建军阀斗,跟他们的狗腿子斗,我们要为我们的利益而斗争。"

台下掌声雷动,这时,劳动补习学校的工友们在陶宗汉的引领下,精神焕发地走上台去,他们要为工友们演唱新学会的《五·一纪念歌》。

"美哉自由,世界明星,拼吾热血,为他牺牲,要把强权制度一切扫除尽。记取五月一日之良辰,红旗飞舞,走上光明路,各尽所能,各取所需,不分富贵贫贱,责任唯互助,愿大家努力齐取进。"

台上的工人们挺着胸脯放声高歌,那歌声就好像五月里大海的涛声,每个人的眼睛都闪动着兴奋的光芒。台下的工人们则睁大眼睛看着他们,仿佛不认识了一样,自己朝夕相处的工友们以这样的姿态和声音亮相,这是大伙儿从来没见过,也从来没听过的,乍一听到,不由得心灵震撼。

"工友们,我宣布,长辛店机厂工会于

今天正式成立了。" 欢呼声铺天盖地,盖过了邓中夏的声音, 此时的会场就像是一锅沸腾的开水。按照事 先安排,接着要举行游行仪式,上千号工人像 是冲破堤坝的洪水流向了长辛店大街。

工人们举着小旗子,像是训练有素的士兵,大家昂首挺胸,迈着结实有力的步伐,这下,古老的小镇轰动了,就连附近种地的农民,也都扛着锄头跑来看稀罕,大家不知道发生了什么事。

第二天,北京许多报纸都在头版报道了这一消息,一时间,长辛店机厂成立工会的消息成为人们谈论的话题。可是却惹恼了京汉铁路局局长赵继贤,他气得几下就把报纸撕得粉碎,在自己的眼皮子底下竟然发生了这样的事,而自己还懵懂着,这要让玉帅知道了,那还了得。他心目中的"玉帅"便是直了工厂大总管郭长泰的电话,劈头盖脸就是一顿臭骂。之后,他们商定对付工会的策略便是,利用邓长荣工会委员的身份进行干扰,使工会无法正常运作。